



新华通讯社主管主办
中国证监会指定披露上市公司信息
新华网网址: <http://www.xinhuanet.com>



中国证券报微信号



中国证券报 App

中国证券报

CHINA SECURITIES JOURNAL

更多即时资讯请登录中证网 www.cs.com.cn ● ● 更多理财信息请登录金牛理财网 www.jnlc.com

油价过山车 新兴市场开启“紧箍咒”模式

最新消息称,OPEC和以俄罗斯为首的非OPEC产油国——OPEC+达成减产协议。这能否拯救进入熊市的油价?历史数据显示,MSCI新兴市场指数与布油价格走势高度相关,未来油价走向将对新兴市场资产价格影响几何?

A03



非农就业数据不及预期 美联储本月加息又生悬念

7日公布的11月美国非农就业数据弱于市场预期,意味着火热的就业市场略有降温趋势。加之美联储部分决策层释放鸽派言论,货币政策前景预期再生变数,市场甚至对美联储12月加息与否都开始产生疑问。

A06

PPP条例有望年底前发布

助推PPP市场回暖 支撑基建投资回升

□本报记者 赵白执南 刘丽靓

中国证券报记者从权威人士处获悉,《基础设施和公共服务领域政府和社会资本合作条例》(简称“PPP条例”)将于年底前发布。专家认为,出台PPP条例等措施将进一步完善PPP政策体系,助力PPP项目提质增效,促进基建回升。未来PPP项目入库有望进一步规范,落地速度将加快,并聚焦民生、生态环保等补短板工程。

提供法治保障

华夏新供给经济学研究院首席经济学家贾康对中国证券报记者表示,PPP特别要求法律保障,立法工作非常关键。PPP条例的出台将在立法上给予保障,有

利于降低不确定性,进行风险防控,保证项目未来投资回报能够“八九不离十”。

贾康认为,PPP规范化需做到三点:一是法治化,使毁约、违约行为受到惩治,这样才能保证PPP可持续运行;二是阳光化,保障PPP的绩效提升机制不被扭曲,提高透明度,相关各方要知情,要通过多重审计进行监督;三是专业化,要有专业团队贡献智慧,提高PPP项目专业水平。

近期,财政部PPP中心主任焦小平透露,财政部将配合司法部加快出台PPP条例,统一顶层设计,加快统一市场建设。此外,财政部近期将下发规范PPP发展意见,进一步明确政策界限,发展重点,稳定市场预期。

焦小平表示,财政部即将下发的规范

PPP发展相关意见在明确10%的支出红线绝对不能打破的同时,强调依法合规的10%支出红线以内的PPP支出责任并不属于隐性债务。并且依法合规的PPP财政支出责任必须纳入预算,政府要带头履约。在民企参与PPP方面,要鼓励地方政府拿出更多优质项目向社会资本推出,特别是向民营企业推荐优质项目。PPP项目将优先选择污染防治、脱贫攻坚、乡村振兴和基础公共服务补短板项目。

贾康认为,前段时间强调PPP规范发展,是将PPP稳一稳、沉一沉,更多强调健康、可持续。近段时间,随着PPP清理项目库更多规范指导,以及对外部环境不确定性增大的新形势,综合考虑下,管理部門对PPP的态度已更积极。

大岳咨询董事长金永祥表示,PPP条例的出台将具有指标意义,说明政府推动PPP发展的政策方向很积极。运作PPP有法可依后,可避免以前依据部门政策可能出现的冲突。

PPP现回暖迹象

专职从事PPP项目法律事务的北京京师律师事务所合伙人张从治向中国证券报记者透露,PPP回暖迹象已出现,之前项目评审几乎停滞,但目前进入评审环节的项目明显增多,项目质量有所提升。咨询公司对方案的把握、评审专家的审核等环节的严格程度均有所提高。

“从4月起,PPP相关政策就已开始回暖。”(下转A02版)

◎ 华林证券 CLS 华林证券股份有限公司

首次公开发行股份27,000万A股

股票简称:华林证券 股票代码:002945

发行方式:本次发行采用网下向符合条件的投资者询价配售和网上向持有深圳市场人民币普通股股份市值的社会公众投资者定价发行相结合的方式进行。

发行日期:2018年12月12日

网上路演日期:2018年12月17日

申购日期:2018年12月18日

缴款日期:2018年12月20日

保荐机构:CMS 招商证券

《招股意向书》摘要及《初步询价及推介公告》于今日《中国证券报》《证券时报》《上海证券报》《证券日报》

沪深港交易所就不同投票权架构公司纳入港股通股票范围达成共识

□本报记者 黄灵灵 周松林

12月9日,沪深交易所发布消息称,为进一步优化互联互通机制,推动内地与香港资本市场协同发展,沪深港交易所已就不同投票权架构公司纳入港股通股票具体方案达成共识。下一步,三所将抓紧制订相关规则,在完成必要程序后向市场公布,预计规则将于2019年年中生效实施。

A02 财经要闻

11月CPI、PPI同比涨幅回落 明年物价水平上涨动力不足

国家统计局9日公布的物价数据显示,11月,CPI同比上涨2.2%,涨幅比上月回落0.3个百分点;PPI同比上涨2.7%,涨幅较上月回落0.6个百分点。专家认为,明年物价水平上涨动力不足,CPI、PPI走势趋弱于下行,通胀料继续保持温和,不会对货币政策操作形成掣肘。

A04 期货大视野

西方不亮东方亮 A股或苦尽甘来

机构人士指出,前期新兴市场集体调整,已充分反映对未来的悲观预期,相对配置价值在提升,基本面较好的中国等国家相对优势更大。今年以来,外资逆势而上,加仓中国股票和债券已很能说明问题。一句话,西方不亮东方亮。

A05 财经风云

蔡昉:深挖要素潜力 开启改革红利

中国社会科学院副院长蔡昉认为,经济增长速度下行成为中国经济发展进入新常态的一个特征。正确的政策选项,不是逆着新常态,不是去刺激,而是努力提高潜在增长率。户籍制度改革如果得到实质性推进,可以对推动经济增长产生立竿见影的效果,即提高潜在增长率。

本报价格变动启事

鉴于近期新闻纸价格持续上涨及本报版面增加,本报社决定,对《中国证券报》2019年定价做如下调整:

自2019年1月1日起,《中国证券报》全年征订价由480元/份调至600元/份;《中国证券报周末版》全年征订价由96元/份调至150元/份;《中国证券报》周一至周六零售价格由2.00元/份调至4.00元/份。

敬请广大读者给予理解,并欢迎对发行市场秩序予以监督。

中国证券报有限责任公司

■ 今日视点

“规模为王”非理财子公司致远之道

□本报记者 陈莹莹

银行设立理财子公司是大势所趋,为我国大资管市场发展打开想象空间。据不完全统计,已有23家中资商业银行宣布设立理财子公司。外界关注各家子公司注册资本的规模,测算逾千亿元的总资本金将支撑多大的银行资管规模。然而,新设立的理财子公司与商业银行将是两个独立法人主体,理财子公司的的发展逻辑与银行表内信贷业务不尽相同。比拼规模的老路,绝非理财子公司制胜、致远的发展之道。

首先,比拼由资本金带来的规模效应难以持续,也不符合理财业务“轻”转型的初衷。商业银行对外投资会直接消耗核心一级资本,在对资本充足率造成直接影响的同时,会削弱其他业务的拓展能力。有专家测算,以目标资产充足率为8%且当

前资本充足率为8%的商业银行为例,在信用风险权重下,如果商业银行为设立理财子公司而减少10亿元资本金,需减少至少80亿元贷款规模,这些贷款的净息差可能超过1.5个百分点,意味着减少约1.2亿元利息净收入。

换言之,任何一家理财子公司的母行都不可能无上限、长期地为其注资,试图借理财子公司契机实现战略转型的中小银行更是如此。

其次,银保监会制定的《商业银行理财子公司管理办法》旨在强化银行理财业务风险隔离,推动银行理财回归资管业务本源,逐步有序打破刚性兑付,实现“卖者有责”基础上的“买者自负”。过度追求规模与良好的风控水平原本就不可兼得。如果秉持“规模为王”的逻辑,极有可能使得理财产品急功近利,再次生出监管套利冲动。例

如,过度聚焦熟悉的非标投资领域,甚至沦为“影子银行”新通道,催生新的资产泡沫。

再次,规模效应的另一面是风险积聚。理财子公司在我国仍属新鲜事物,在投研能力、投资风格、风控体系等尚未完全成熟的情况下,如果资产规模过大,对于金融体系的稳定显然无益。

值得注意的是,《办法》明确规定银行理财子公司应当按照理财产品管理费收入的10%计提风险准备金,这为即理财子公司戴上了“金箍”,并且银保监会正在着手制定理财子公司净资本和流动性管理等配套监管制度。

就银行理财子公司自身而言,更应明白自身与母行是独立法人主体,所从事的业务与表内信贷业务更是两回事。在资管新规、理财新规、《办法》等落地后,没有了资金池与期限错配“加持”,理财子公司

与其他资管机构将站在同一起跑线上。

为了行稳致远,理财子公司首先要牢记“真资管”初衷,建立符合资管业务特点的风险控制制度和激励机制。与此同时,明确自己在母行体系中的业务定位,打造连接左右、沟通上下的综合服务平台。理财子公司需加大与母行业务部门合作,提供从资产管理到融资、融智等综合金融服务,保持竞争优势。

其次,要摒弃“规模为王”的惯性思维,结合自身禀赋,寻求轻资本、高效率、精细化发展之路。根据韦菜韬锐2017年统计数据,管理客户资产规模排名前20的资管机构中,银行系有7家。在国际市场上,银行系资管领军者中不乏扎根于细分领域的精品型机构,以某一特色投资领域立足于资管市场。能否在资管市场取胜,很大程度上取决于理财子公司能否提供优质的客户服务、拿出靓丽的投资成绩单。



制图/刘海洋